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ATTENZTIONE'!

Questa macchina non & adatta ad aspirare sostanze tossiche.

La motescopa deve essere usata solamente da personale ad -
destrato ed autorizzato.

Assicurarsi che la macchina parcheggiata rimanga stabile.

Mantenere lontane le persone e specialmente i bambini, du-
rante 1'uso.

WARNTING'!

The motorsweeper is not suitable for handling poisonocus
substances.

The motorsweeper must be used only by qualified and
authorized personnel.

Make sure that the motorsweeper is parked in a stable
position.

Keep people away when using the motorsweeper, especially
the children.
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INSTRUCTIONS POUR L'UTILISATION ET L'ENTRETIEN DES BALAYEUSES RG00

Pour mettre en marche le moteur essence:
Consulter le mode d'emploi du moteur. Dés que le moteur tourne la bala-

yeuse est préte & &tre utilisée.

IMPORTANT
Ne pas passer avec la brosse centrale sur des surfaces mouillées. Lever

la partie inférieure de la machine en appuyént sur le guidon.

BROSSE LATERALE : Pour utiliser la brosse laterale baigsser la bras te—
nant la brosse. dans des endroits trés poussiéreux il est conseillé
d'utiliser cette brosse pour nettoyer uniguement les angles.

ENTRETIEN DES BALAYEUSES R 500
R 500 ECA
R 500 E
R 500 T

Moteur essence : Consulter le mode d'emploi pour }'utilisation et 1'en-

tretien du moteur.
ATTENTION : Vérifier chaque jour le niveau de 1'huile.

-

Tension courroie : Vérifier la tension des courroies toutes les 100 &
150 heures.

Réglage de la brosse centrale : La brosse centrale doit seulement frd-
ler le sol. Baisser la brosse a4 l1'aide des vis de réglage latéral et
vérifier que la brosse touche le sol des deux cdtés.

Enlever la brosse centrale : Enlever le bac & déchets et lever la ma-—
~chine de sorte que la roue avant ne touche pas le sol. Enlever 1'écrou
latéral - dévisser.le tirant, enlever la courroie de la poulie, enlever
la bavette en dévissant les deux vis. Tirer la brosse et les supports

vers le bas.

Remplacer la brosse centrale : Monter les supports sur la brosse — ré-
péter la procédure ci-dessus -~ vérifier que la brosse tourne correcte—
ment et régler si necessaire.

Nettoyage des filtres : R 500, R 500T, R SOOE
Les filtres deoivent &tre nettoyés chagque fois que la machine soculéve de
la poussiére lors du balayage. Ils doivent &tre nettoyés de la fagon

suivante

1. Enlever le couvercle du carter des filtres

2. Lever leg deux marteaux latéraux plusieurs fois de suite et les
laisser tomber de sorte qu'ils frappent avec force contre le support
du marteau. Les vibrations enléveront la poussiére des filtres.
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3. En cas de besoin d'un nettoyage parfait dévisser le volant, enlever le
support du marteau, enlever les filtres. Nettoyer les filtres avec de l'air
comprimé en gdirigeant le jet de 1'extérieur vers l'intérieur.

ATTENTION : En remontant les filtres veiller & ce que les joints adhérent
parfaitement et qu'ils soient en bon état.

Batterie R S00E :Pour des raisons de sécurité lors du transport, le modéle
électrique est toujours livré soit sans batterie soit avec batterie séche.
Pour mettre la batterie en marche suivre attentivement les instructions

suivantes:

Remplir les é&léments avec de 1'acide sulfurique pur (densité 1,27 31° BE)
et laisser reposer pendant quelgues heures en remplissant avec le méme aci-
de. Noter que le niveau de 1'acide doit dépasser de 5 mm le bord des élé-
ments et que la temperature de l'acide doit &tre entre 20 et 30° (dans des
climats trés froids garder 1la batterie & une température d'environ 20°C

avant et aprés le remplissage).

En cas de besoin urgent la batterie peut &tre montée sur la balayeuse sans
avoir été chargée au préalable mais il est préférable de la charger pendant
quelques heures avec une intensité du courant d'un dixiéme de la capacité
de la batterie. Ne pas laisser la batterie inactive sans charger, pendant

plus de 24 heures.
h Pour remplir la batterie utiliser uniquement de l'eau distillée.

Si la batterie est utilisée dans des conditions tropicales le poids spéci-
fique de l'acide sulfurique doit &tre de 1,23 (27° B&) pour le premier rem-—
plissage ainsi que pour des conditions de fonctionnement normales.

Recharge de la batterie : Pour recharger la batterie de fagon efficace, un
chargeur de 12 Y est nécessaire avec une capacité de 25 - 30 Amp/h.
L'intensité de la charge ne doit pas dépasser 25 Amp.

Entretien de la batterie : Veiller & ce que la batterie soit toujours pro-
pre et sé&che, surtout aux extrémités. Chaque semaine (en fonction du travail
de la balayeuse) enlever les bouchons et contr8ler le niveau de l'éléctrolyte
en remplissant avec de l'eau distillée si nécessaire.

De temps en temps, contrBler le chargeur de la batterie.

L'endroit oll la batterie est chargée doit &tre ventilé. Lors du temps de
charge ne pas s'approcher de la batterie avec une flamme non protégée.

Autonomie :La balayeuse R500E a une autonomie d'environ 4 heures si les
brosses sont réglées correctement. si cecli n'est pas le cas vérifier ce qui

suit:

1. Vérifier que les brosses n'appuient pas plus que nécessaire sur le scol
{voir point : Reglage de la brosse centrale)
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2. Vérifier que la brosse centrale n'a pas enroulé des cordes ou des fils
de fer qui pourraient causer des frottements et engendrer une consom-—

mation plus importante d'énergie,

3. Vérifier avant la mise en marche que la batterie est chargée correcte-

_ment.
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NORMS FOR THE USE AND MAINTENANCE CF R500 SERIES MOTORSWEEPER

To start the petrol (gasoline) motor : Consult the instructions manual for
the motor. As soon as the motor is running the motorsweeper is ready for

Lse.

IMPORTANT : Do not sweep over puddles. When wet areas are encountered press

on the handlebar of the motorsweeper to 1ift the machine.

Side brush : To use the side brush, one must mower the arm holding the brush.

In very dusty areas it is advisable to use this brush for cleaning corners

only.

MAINTENANCE OF MOTORSWEEPERS R500
R500 ECA
R500 E
R500 T

Petrol motor: Consult the instructions manual for the use and maintenance of

the motor.
ATTENTION: Check the motor oil level daily.

Belt temnsion: After every 100 - 150 hrs of work check the tension of the belts.

Adjusting the main brush: The main brush must skim the ground. To adjust lower
by use of the two side register screws checking that the brush touches the

ground on both sides.

To remove the main brush: Remove the refuse container and lift the machine so
that the front wheel does mnot touch the ground. Remove the side nut — unthread
the connecting rod, remove the pulley belt, remove the side flap by unscrewing
the 2 screws. Now you can pull the brush and its support down.

Replacing the main brush: Insert the supports on the brush - repeat the above
operation in reverse - check that the brush sweeps properly and adjust if ne-

cessary.

Cleaning the filters: R500, R500 T, R500 E

The filters must be cleaned each time that the machine raises dust while ;

sweeping. They must be cleaned as follows:

1. Remove the cover of the filter housing

2. Lift the two side hammers several times and drop them so that they hit
with force against the hammer support. The vibrations will dislodge the
‘dust from the filters.

3. If a thorough cleaning is required, unscrew the handwheel, remove the
hammer support, unthread the filters. Clean them with compressed air di-
recting the jet from the outside to the inside.

ATIENTION:AWhen remounting the filters check that the gaskets adhere per-—
fectly and are in good condition.
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Battery R500 E: The electric model is always delivered either without bat-
tery or with a battery for safety reasons during transportation. To activa-
te the battery follow the following instructions carefully:

Fill the elements with'chamically pure sulphuric acid (p.sq. 1,27 31° Bé&)
and let rest for a couple of hours topping it up with the same acid. Note
that the acid level must overflow by 5 mm. the elements' edge and the tem-
perature of the acid must be between 20° and 30° c. {(in very cold climates
the battery should be kept before and after filling in areas of about 20°C.)

If urgently required the battery may be mounted on the motorsweeper without
first having been charged, though it is preferable to charge it for a few
hours with the current intensity at 1/10th of the battery capacity. Do not
leave the battery inactive without charging for more than 24 hours.

Use only distilled water for refilling the battery.

If the battery is to be used in tropical conditions the specific weight of
the sulphuric acid must be 1,23 (27° B&) for the first filling as well as
for normal working conditions.

Recharging the battery: To effectively recharge the battery a 12V battery
charger is required with a capacity of 25 - 30 Amp/h. The charging force
must not exceed 25 Amp.

Battery maintenance: The battery must be kept clean and dry, especially on
the inlets. Each week (depending on the work the motorsweeper does) remove
a couple of caps and control the level of the electrolyte, topping up with
distilled water if necessary. At intervals also check the battery charger.
The room wherein the battery is being charged must be ventilated. Do not
approach the battery, especially while it is being charged, with an open
flame.

Battery life: The motorsweeper R500E has a battery life of about 4 hours,
if the brushes are properly regulated. If this is not the case check the
following:

1. Check that the brushes do not press more than necesséry on the ground.
{see point: Adjusting the main brush)

2. Check that string, wires or the like are not caught in the main brush or
‘at the sides, as they can cause friction which results in a heavier power

‘consumption.

3. Check before starting-up that the battery is properly charged.
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NOEME D'USO E MANUTENZIONE DELLA MOTOSPAZZATRICE R500

Avviamento del motore a scoppio: leggere le istruzioni sul manuale del
motore. Non appena il motore &€ in motec la motoscopa é pronta per pulire.

IMPORTANTISSIMO: Non passare con la spazzola centrale in moto su super-
fici molto bagnate (pozzanghere). Sollevare la parte inferiore della mo-

toscopa premendo sul manubrio.

Spazzola laterale: Per mettere in funzione la spazzola laterale occorre
abbassare il braccio che la sostiene. Negli ambienti molto polverosi, &
consigliabile abbassare la spazzola laterale solamente per la pulizia

negli angoli.

MANUTENZIONE MOTOSPAZZATRICE R 500
R 500 ECA
R 500 E
RSO0 T

Motore a scoppio: Per la manutenzione del motore consultare a parte il

libretto del solo motore. .
ATTENZIONE: Controllare giornalmente il livello olio motore.

Tensione cinghie: Verificare la tensione delle cinghie ogni 100 - 150

ore di lavoro.

Regolazione spazzola centrale: La spazzola ' centrale deve solamente sfio-
rare il terreno. In caso lasci qualche traccia di polvere o non tocchi '
pit il terreno, occorre abbassare la spazzola tramite i due registri la-
terali e controllare che la spazzola sfiori il terreno su ambedue i lati.

Smontaggio spazzola centrale: Togliere il cassetto posteriore, alzare la

macchina in modo che la ruota anteriore stia sollevata dal suolo. Svitare
un dado laterale — togliere la cinghia dalla puleggia — togliere il flap

laterale destro sviatndo le due viti - tirare verso il basso il gruppo di
spazzola e supporti.

Rimontaggio: Inserire nuovamente i supporti nella spazzola - ripetere le .
operazioni precedenti in ordine inverso - contrellare a fine lavoro se '
la spazzola lavora regolarmente sul terreno.

Pulizia filtri polvere R500, R500T, RS50Q0E: La pulizia dei filtri polvere
deve essere eseguita ogni qualvolta che la macchina sollevi polvere nello
spazzare. La pulizia dei filtri si esegue come appresso indicatoc (nei ti-
pi suddetti il filtro & costituito da due caritucce filtranti):

1. Togliere il coperchio vano filtri

2. Sollevare pit volte di due-tre cm. i martelletti laterali e lasciarli
andare in modo che battano con forza sul sostegno martelletti. Le vi-
brazioni create fanno staccare la polvere dai filtri.
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3. Nel caso si voglia eseguire la pulizia perfetta delle cartucce svi-
tare il volantino, togliere il sostegno martelletti, sfilare le car-
tucce, pulirle con aria compressa dirigendo sempre il getto dall'e-

sterno versc l'interno.

ATTENZIONE: Nel rimontare le cartucce controllare che le guarnizioni di
tenuta aderiscano perfettamente e che non vi siano delle perdite.

Batteria R SO0E: Solitamente le motoscope R500 E vengono consegnate
senza batteria oppure con batteria a carica secca, per ragioni di sicu-
rezza durante i trasporti. Per la messa in funzione attenersi scrupolo-

samente alle seguenti istruzioni:

S5i riempiono gli elementi con acido solforico chimicamente puro (del p.
sq. 1,27 31°Bé&€) e si lascia la batteria in riposo per qualche ora ag-
giungendo altro acido per compensare quello che & stato assorbito dalle
piastre e dai separatori. sl tenga presente che il livello del liquido
negli elementi deve superare di circa 5 mm. il bordo dei separatori e

che la temperatura dell'acidoe di riempimento deve essere compresa tra

20¢ e 30° (nei climi molto freddi sard opportunc tenere la batteria, pri-
ma e dopo il riempimento, in ambiente riscaldato a circa 20°C).

In caso di urgente necessitd si pud mettere la batteria in servizio sen—
za caricarla. Tuttavia é sempre consigliabile di sottoporla preventivamen-
te a qualche ora di carica con intensitd di corrente pari a circa 1/10
della capacitd della batteria al regime di scarica di 10 ore. Non si lasci
la batteria inattiva senza carica per pida di 24 ore dopo il riempimento.

Per i rabbeocchi successivi impiegare solo acqua distillata.

-

Quando la batteria & destinata a funzionare in climl tropicali il peso
specifico deve essere di 1,23 (27°B&) sia per il primo riempimento sia

per il funzionamento normale.

Ricarica batteriaf Per effettuare la ricarica della batteria occorre un
carica batteria a 12 Volt con una capacitd di carica di almeno 25/30
Amp/h. L'intensita di carica non deve superare i 25 Amp,

Manutenzione batteria: La batteria deve essere sempre tenuta pulita ed
asciutta, specie le prese di estremita, i bulloni, ecc. Ogni settimana
circa (secondo il lavoro della motoscopa) togliere qualche tappo e con-
trollare il livello dell'elettrolito, facendo il rabbocco con acqua di-
stillata se necessario. Controllare saltuariamente anche 1'apparecchio
di carica.

Il locale dove viene effettuata la carica deve essere ventilato. Non av-
vicinarsi alla batteria, specie in carica, con fiamme libere.

Autonomia: La motoscopa R500 E ha una autonomia di 4 ore circa con spaz—
zola regolata. Nel caso l'autonomia risultasse sensibilmente inferiore
effettuare i seguenti controlli:

1. Verificare che la spazzola non prema piu del necessario a terra.
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2. Controllare che non vi siano corde, fili di ferro, ecc. avvolti alla
spazzola centrale o nei fianchi della stessa, che creino degli attri-
ti che comportano un maggior asscorbimento di Amperes.

3. Verificare che la batteria all'atto dell'inizio del lavoro sia perfet-
tamente carica.

S
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PERFORMANCES ET DONEES TECHNIQUES
Capacité de balayage -
Avec brosse centrale et laterale 2400 m
Avec brosse centrale seulement 2000 m
Moteur
Essence 3HP
Electrique 0,5 HP
Dimensions
Longueur 1080 mm.
Largeur 560 mm.
Hauteur 880 mm.
Poids net 86 Kg
Rayon de braquage minimum 510 mm.
Bac & déchets 40 L

Filtre poussiére

auto-nettoyants et équipés d'un vibreur manuel

Surface filtrante

2
2 m
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PERFORMANCE AND TECHNICAL DATA

Sweeping capacity

With main and side brush 2400 sqg.m.
Only with main brush 2000 sq.m.
Motor

Petrol (gasoline) 3 HP
Electric 0,5 HP
Bimensions

Length 1080 mm.
wWidth 560 mm.
Height ~ 880 mm.
Net weight 86 Kg
Minimum steering radius 510 mm.
Refuse container 40 1t,

Dust filters
Self-cleaning and with manual filter shaker

Filtering surface 2 sq.m.
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PRESTAZIONI E DATI TECNICI
Capacita di pulizia o
Con spazzola centrale e laterale m_ 2400
Con sola spazzola centrale m 2000
Motore
A scoppio HP 3
Elettrico HP G,5
Dimensioni
Lunghezza mm. 1080
Larghezza mm. 560
Altezza mm. 880
Peso netto Kg. 86
Raggio minimo di curvatura mm. 510
Contenitore spazzatura 1t, 40
Filtri polvere
Autopulenti e scuotitore manuale

. , 2
Superfice filtrante m 2
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TAB.
TAB.

1
2

TAR.2/A:
2B:

TAB.
TAB.
TAB.

TAB.
TAEB.

3
4

A7

5

-
2

TAB. bBA:

TAV.
. TAV,
TAV.2/A:

1
2

TAV. ZB:

TAV,
TAV.

3
4

TAV. 4A:
TAV. 5
TAV. 5A:

TAV.
TAV.

1
2

TAV.2/A:
2B:

TAV.
TAV.
TAV,

TAV.
TAV.
TAV.

3
4

01
=

CATALOGUE DES PIECES DETACHES

CHASSIS - GARNITURES CAQUTCHOUC

MOTEUR — VENTILATEUR D'ASPIRATION — ROUES

MOTEUR - VENTILATEUR D'ASPIRATION - ROUES (MISE A JOUR)
VENTILATEUR D'ASPIRATION (VALABLE DU N. — j

BROSSES ET COMMANDES

SCHEMA ELECTRIQUE R S00E -~ ET — CHARGEUR DE BATTERIE INCORPORE
(SUR DEMANDE) -

VENTILATEUR D'ASPIRATION (VALABLE DU N.091840 )

SCHEMA ELECTRIQUE R 500 ECA

VENTILATEUR D'ASPIRATION R 500 ECA (VALABLE DU N. 092026 )

SPARE PARTS CATALOGUE

FRAMEWORK - RUBBER PACKINGS
MOTOR — SUCTION FAN — WHEELS

MOTOR SUCTION FAN — WHEELS (UPDATED)

SUCTTON FAN (VALID FROM N. - )

BRUSHES AND CONTROLS

WIRING DIAGRAM R 500E - ET — BUILT-IN BATTERY CHARGER
(ON REQUEST) -

SUCTION FAN (VALID FROM N. 091840 )

WIRING DIAGRAM R 500 ECA

SUCTION FAN R 500 ECA (VALID FROM N. 092026 )

CATALOGO PARTI DI RICAMBIO

SCOCCA ~ GOMME DI TENUTA
MOTORE — VENTOLA ASPIRAZIONE — RUQTE

MOTORE ~ VENTOLA ASPIRAZIONE — RUQTE (AGGIORNAMENTI)
VENTOLA ASPIRAZIONE (VALE DAL N. - )

SPAZZOLE ~ COMANDI

IMPIANTC ELETTRICO R SOOE — ET CARICA BATTERTA INCORPORATO
(A RICHIESTA) -~

VENTCLA ASPIRAZIONE {VALE DAL N.0Q91840 )

IMPTANTO ELETTRICO R 500 ECA

VENTOLA ASPIRAZIONE R 500 ECA (VALE DAL N. 0920Z& )
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